
 

 
 

 

Allegato 2 – Modifica Pratica COAN – Istruzioni Operative UGOV 
 

La “dimensione analitica” rappresenta una coordinata Co.An., pertanto per poterla modificare è necessario 

che il documento gestionale (se singolo) o tutti i documenti gestionali di una intera pratica siano 

preliminarmente scontabilizzati dal lato Co.An. 

Per farlo procedere dal menù Contabilità analitica -> registrazioni -> registrazioni, ricercare il documento 

gestionale filtrando per “num registrazione dg”; entrare e cliccare su  “cancella scritture pratica” -> in questo 

modo, se presenti, il sistema mostrerà tutti i documenti della pratica  che  potranno essere scontabilizzati 

contemporaneamente lato coan.Cliccare poi su Chiudi funzione. 

Una volta effettuata la contabilizzazione Co.An., se si tratta di un unico documento gestionale, sarà 

sufficiente entrare nel documento ed effettuare la modifica tab Righe di dettaglio -> cartella Coan, quindi 

salvare e contabilizzare nuovamente. 

Se, invece, si tratta di una pratica costituita da diversi documenti allora occorre entrare nel documento 

iniziale della pratica e predecessore degli altri documenti (esempio ordine), cliccare su MODIFICA, quindi 

posizionarsi nel tab Righe di dettaglio ->cartella Coan e cliccare su “MODIFICA PRATICA”. 

Si apre una maschera in cui il sistema mostra le righe di dettaglio dell’ordine ->selezionare le righe con 

apposito flag e cliccare poi su MODIFICA. In basso compaiono i seguenti campi: 

 Unità analitica ->mantenere la dicitura “valore esistente”  

 Voce Coan ->mantenere la dicitura “valore esistente”  

 Dimensione analitica ->cancellare la dicitura “valore esistente” e aprire l’elenco valori per selezionare 

la dimensione analitica corretta 

 Progetto ->mantenere la dicitura “valore esistente” 

Cliccare quindi sul pulsante APPLICA. 

La finestra si chiude e il sistema torna nel documento gestionale; controllare che la modifica sia stata 

effettuata e cliccare su SALVA. 

Verificare che la modifica sia stata effettuata anche in eventuali documenti successori, quindi si deve 

procedere a contabilizzare nuovamente la pratica partendo dal documento iniziale e predecessore (nel caso 

di ordine e fattura si deve contabilizzare prima l’ordine). 


